

ОГНИ КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 101 (11097)

Среда, 27 июня 1990 года

Цена 3 коп.

ПРИМЕТЫ ПЕРЕСТРОЙКИ

Возрождение села

В ходе перестройки на партийных и рабочих собраниях в производственном объединении «Минудобрения» вновь и вновь поднимались вопросы, связанные со стабилизацией продовольственного рынка, более активным осуществлением мероприятий, предусмотренных аграрной политикой партии. Беседа нашего корреспондента с заместителем генерального директора по сельскому хозяйству В. С. Лаврентьевым началась с этих проблем — жизненных, неотложных.

Их решение во многом зависит от радикальных перемен в деревне — политических, экономических, социальных, культурных, от создания на селе таких условий, которые действительно открывают простор для хозяйственной предприимчивости, инициативы крестьянства, трудового коллектива, всех тех, кому безразличны проблемы сегодняшней деревни.

Владимир Серпионович, так мы рассуждали и пять, и десять лет назад, а дело на селе не улучшалось.

Наш вчерашний день убедил: только насыщение села ресурсами, если ими умело не распорядиться, не даст желаемого эффекта. В аграрный сектор экономики направлялось немало и капитальных вложений, и техники, и минеральных удобрений. На селе осуществлена крупная программа мелиорации земель. Однако от средств, алоложенных в сельскохозяйственное производство, не получили той отдачи, на которую рассчитывали.

И тогда в ПО «Минудобрения» решили...

В ПО «Минудобрения»

поняли, что совершенствование экономических отношений, утверждение истинного хозяина на земле — подлинные реалии осуществляемой сегодня на селе аграрной политики.

Насколько нам известно, коллектив объединения не присоединил к себе колхоз имени XXI съезда КПСС, а вступил в него. Как это было воспринято на предприятии, в селе?

Было воспринято хорошо. Горожане по-настоящему повернулись лицом к селу, сельчане по-настоящему почувствовали этот поворот в повседневной жизни. Наше подсобное хозяйство по праву считалось образцовым во всех отношениях. Сегодня мы делаем все для того, чтобы таким было все животноводство колхоза. Для этого готовится к сдаче свиноводческий комплекс на пять тысяч голов, чтобы ежегодно откармливать 12 тысяч свиней. Реконструируем молочнотоварную ферму, стремимся к тому, чтобы крупного рогатого скота в хозяйстве было 7 тысяч голов. Непременно наладим переработку сельскохозяйственной продукции на месте.

Как сейчас у вас идет строительство на селе?

Химики построили в селе Суховке 20 домов со всеми надворными постройками. В настоящее время в селе Перекопная Лука заложены еще 15 домов. Намерены возродить умершие деревни: так, решено возродить Суворовку, построить здесь овцеферму на 10 тысяч голов. Не обходится, к сожалению, без трудностей. Прежде всего сказывается отсутствие технической документации. Поступай она вовремя, сельское строительство велось бы более быстрыми темпами.

Беседу вел Г. КОТИРЕКО.

РЕЗОНАНС

Штрафовать!

Прочитал в газете заметку, где речь идет об антисанитарном состоянии дороги, идущей от судоходного канала до старой пристани — и грустно стало. Разве это единственный случай? Такое безобразие можно наблюдать сплошь и рядом. И виновниками его являются владельцы гаражей, дачных участков; жители временок, члены мотоклуба и т. д. Ведь в болото превращен ручей в районе мотоклуба «Турбина». Изуродована придорожная

зона от ДЗОЗа до КПП-3. Каков отсюда вывод? Считаю, что городской Совет должен составить карту зон, находящихся в неблагоприятном состоянии, выявить виновников их загрязнения и определить время для восстановления нарушенного ландшафта. А если это не будет сделано, то нещадно штрафовать и горожан, и хозяйственников за содеянное. Иного пути для решения проблемы нет.

Н. ПЕТРОВ.

НА БАЛАКОВСКОЙ АЭС

В заданном режиме

Энергоблок № 1 находится в ремонте, связанном с заменой парогенераторов. В настоящее время новые парогенераторы установлены в гермозону, ведется обвязка трубопроводами. Демонтированные парогенераторы по-прежнему находятся в помещении первого и второго блоков.

Энергоблоки №№ 2 и 3 всю неделю отработали на номинальной мощности. Отклонений от требований безопасности эксплуатации нет. В соответствии с графиком проводился профилактический и текущий ремонт оборудования.

Б. САМОЙЛОВ, главный инженер АЭС.

СОСТОЯЛСЯ ГОРОДСКОЙ МИТИНГ ПО ВОПРОСАМ ЭКОЛОГИИ

Голос общественности



Кому не дорога собственная жизнь, жизнь своих детей, близких? Кто хочет рисковать своим здоровьем из-за чужих интересов? Кому не нужна уверенность в завтрашнем дне? Таких нет. Поэтому и пришли балаковцы в воскресенье 24 июня на митинг по вопросам экологии, инициатором проведения которого выступила общественность города при поддержке городского Совета народных депутатов.

Площадь у кинотеатра «Мир», 10 часов утра. Готовы к работе микрофоны, напротив цепочкой растянулись лозунги «Не хотим быть мутантами», «Лучше сейчас быть активным, чем потом радиоактивным», «БАЭС — братская могила», «К 2000 году отдельную квартиру даст АЭС» — и множество других. Протестующих явное преимущество.

Но вот над площадью прозвучали слова, приглашающие к конструктивному диалогу. Открывая митинг, заместитель председателя городского Совета С. Е. Чепеликин сказал:

«Все мы — жители Балакова, и каждому безразлично свое будущее. Давайте вместе искать выход из создавшейся ситуации.»

Слово предоставляется председателю городского комитета по охране природы, депутату горсовета В. А. Маленкову. Его информация о загрязнении окружающей среды предприятиями химической промышленности была воспринята достаточно спокойно, но лишь успел он сказать, что на сегодняшний день у комитета нет претензий по экологии к АЭС, как отовсюду энергично заступили:

«Долой! Кстати, такую реакцию на площади вызывало любое слово в защиту атомной станции. Но об этом позже.»

Итак, какую позицию занимают балаковцы относительно волнующих всех вопросов? На трибуне заместитель председателя городской организации общества охраны природы А. М. Виноградова, депутат городского и областного Советов.

«Наш город самый загрязненный в области. Сейчас руководство страны объясняет, что это следствие застойных времен. Но сегодня

мы продолжаем делать то же самое. У нас экологическое бесправие. За нанесенный вред всерьез никого не наказывают. ГЭС, которая нанесла огромный ущерб региону, фактически работает только на орошение неплодородных земель, поскольку плодородные затоплены. Таких ошибок больше не должно быть.»

Мы требуем прекратить незаконное строительство 5 и 6 энергоблоков АЭС. Нам нужен общественный контроль за безопасностью действующих блоков.»

Анализ состояния заболеваемости в городе представил участникам митинга заместитель главврача города М. А. Дёрин, расценивая рост ее как следствие влияния неблагополучной среды обитания.

«Понятие ПДК, — сказал он, — для меня, как врача, представляется химерой. Воздух должен быть чистым — это норма.»

Он также высказал мнение, что спасательные службы города не способны работать эффективно, что показала авария на фильтровальной станции.

Идею совершенствования спасательных служб поддержал главный рентгенолог города Н. В. Ларионов. Он подчеркнул, что необходим четкий план эвакуации населения на случай аварии. А сегодня город должен

знать конкретных виновников загрязнения, иметь полную информацию о радиоактивной обстановке, для чего необходимо обеспечить жителей дозиметрами (хотя бы открыть пункт их проката). Второй очереди АЭС — нет. Что касается действующей АЭС, то, по мнению Н. В. Ларионова, необходимо за счет станции произвести страхование жизни и имущества горожан на случай аварии.

Не оставило людей равнодушными выступление отца, у которого четырехлетний сын болеет лейкозом. Всплесками эмоций было встречено выступление В. Г. Макарова, представителя завода имени Дзержинского. Он зачитал свой проект резолюции, в котором предлагалось до 1 августа провести независимую экспертизу атомной станции и химпредприятий, а также референдум о закрытии АЭС. В случае невыполнения — блокирование станции и предупредительная забастовка на заводе. Протестующее «Атомной станции — нет!» многоголосое летело над площадью.

Отдельно об эмоциях, вся мощь которых повернулась против АЭС. Синдром Чернобыля заставил напроць забыть, что в городе есть ряд химических предприятий, представляющих для здоровья не меньшую опасность,

чем радиация. Атомщиков, в том числе директора станции, буквально сгоняли с трибуны, не давая произнести ни слова. Слушать оппонентов мы еще не умеем: игра в одни ворота. Руководителей же химических предприятий на митинге не было видно, во всяком случае к микрофону никто не выходил.

Иногородние представители партии анархистов объявили, что организация митинга — их заслуга, и предложили принять две резолюции: общезащитную, разработанную редакционной комиссией, и отдельно — по закрытию АЭС. Несмотря на то, что резолюция анархистов была включена в общую, они не дали ее зачитать, устроив редакционной комиссии obstruction. Размахивая черными флагами, они в буквальном смысле слова увели людей от решения жизненно важной для них задачи. Метнувшись на сторону пришедших благодетелей, возбужденные люди дружно голосовали за закрытие АЭС, а к опустевшей трибуне подходили те, кто более уравновешен, и ставили свои подписи под общегородской резолюцией, отражающей весь комплекс экологических проблем в нашем городе.

Экология касается каждого из нас, и это не та арена, где допустима политическая игра, манипуляция настроением. АЭС — опасный объект. Но разве не вредны для здоровья выбросы ПО «Химволокно», «Минудобрения», «Балаковорезинотехника», литейного цеха завода им. Дзержинского, ТЭЦ-4, и разве не опасен хлор, тяжелые металлы в воде и т. д. Одним закрытием атомной станции наших экологических проблем не решить. Я лично не принадлежу к сторонникам атомной энергетики, не ратую за строительство 5 и 6 энергоблоков, но подпись свою ставлю под той резолюцией, которую выработала общественность нашего города.

В. МОЛОКОВИЧ.

На снимках: центральная площадь города 24 июня 1990 г.

Фото С. Каредина.



О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Большая семья

Говорят, что доброта всегда добром платится. Это верно. Сколько вокруг нас хороших, добрых людей, каждодневно делающих нужное дело!

аккуратненькие, девочки с бантиками. В отношениях преподавателей и детей чувствуется дружба и любовь, как в хорошей, доброй семье.

душа с большим аппетитом поела. Нина Константиновна с улыбкой сказала: — Повар наш, Вера Митрофановна, Шумяк, работает 28 лет на этом месте, готовит с душой, отменно.

правильно произнести своего имени, а теперь свободно владеют речью. — Как вы смогли создать такую семью? — спросила я директора.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Стыдно за проспект Героев

Практически в каждом номере газеты сегодня можно прочитывать о благоустройстве города. Говорится о чистоте одних районов, о запустении других.

кидной мост — иначе в этом районе улицу не перейти, разве что идти в обход, только далековато будет...

рядом с нами

Спасибо, доктор!

Моей дочери Ксюше всего год и семь месяцев, но уже с первых дней жизни она страдала от болезни — у нее пищевая аллергия и экзема.

А в мае этого года дочке сделали прививку, после которой у нее через неделю поднялась температура, ребенок весь покрылся сыпью, пропал аппетит.



Н. ТОЧИЛКИНА, учитель школы № 14.

О СОКРОВЕННОМ

Моя милая бабушка

В последнее время очень часто в печати, да и просто в обиходе, мы стали упоминать слово «милосердие».

молодо, несмотря на то, что у нее болезнь прогрессирует. Я сколько себя помню (мне скоро будет 18 лет), столько помню и добрую улыбку бабули.

Ну, скажите, пожалуйста, какой это дом без окон? Вернее, если они не застеклены? Это и не дом вовсе — а просто сооружение, зияющее пустыми глазницами.

ТВОРЧЕСТВО

Одинокая береза

Стоит ссутулясь, постарела Среди безлюдного двора. Хранит ее больное тело Надрубый злого топора.

Но так случается порой, Люблю к стволу ее прижаться, Как в детстве к матери родной.

Г. МИНЕЕВ.

ВОПРОС — ОТВЕТ

«Какие новые виды услуг предоставляют работники учреждений сберегательного банка?»

ПОКУПАЙТЕ ОБЛИГАЦИИ

Отделение сберегательного банка приступило к продаже облигаций целевых беспроцентных займов, которые выпускаются достоинством, равным цене соответствующего товара.

Поголял — костюм В химчистку

И на страницах газеты, и по радио часто говорится о необходимости принимать активное участие в благоустройстве города.

виде, что появится необходимость сдать ее в химчистку. Второй пример. Внутри двора, где находится спортивный стадион, при ремонте теплотрассы работники ЖКУ ПО «Химволокно» поместили дорожки, накопили ям, а вот благоустроить территорию «забыли».

От имени жителей 46 микрорайона Ю. КАЛИНИН.

